



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

华东理工大学代表团访问法国三所学校和德国汉堡大学（图）

<http://www.fristlight.cn> 2005-06-09

[作者] 奚国平

[单位] 华东理工大学国际合作与交流处

[摘要] 由华东理工大学党委副书记潘洪祺为团长的代表团一行五人于2005年5月23日至6月1日访问了法兰西石油研究院IFP学院、南锡大学、里昂化学纺织学院(ITECH)和德国汉堡大学。代表团成员有研究生院常务副院长宋恭华，商学院院副院长、MBA主任黄庐进，商学院副院长朱邦毅和国际合作与交流处奚国平。对四所学校的访问取得了显著成效，顺利完成了各项出访任务，开阔了眼界和思路，进一步了解了海外合作对象的实际情况，为今后深入和更有效开展国际交往积累了一定的经验。

[关键词] 华东理工大学;法国;德国汉堡大学;教育



由华东理工大学党委副书记潘洪祺为团长的代表团一行五人于2005年5月23日至6月1日访问了法兰西石油研究院IFP学院、南锡大学、里昂化学纺织学院(ITECH)和德国汉堡大学。代表团成员有研究生院常务副院长宋恭华，商学院院副院长、MBA主任黄庐进，商学院副院长朱邦毅和国际合作与交流处奚国平。代表团所到之处都受到东道主学校的高度重视和热情欢迎。在法兰西石油研究院，代表团访问了该院专门从事研究生培养和教育的IFP学院，受到该院对外发展部主任、炼油、石油化学品和油气中心主任、石油经济和管理学硕士项目主任、石油化学品、高分子材料及工程塑料先进技术硕士项目主任等人的热情接待和欢迎。双方进行了友好的交流和会谈，互相介绍了各自学校教学科研的情况。代表团还认真听取了对方有关方面负责人对该校在与国外院

校交流与合作方面的计划和设想、接收外国研究生就读项目的基本情况以及接收我校研究生就读项目的条件和运作情况等。在南锡大学，代表团参加了该校ICN商学院建院100周年庆祝活动。商学院院长PROEHLICHER教授破天荒第一次在他的办公室打开香槟酒欢迎远道而来的客人，并与代表团进行了亲切友好的交谈，表达了对华东理工大学的友好感情，对华东理工大学访问留下的深刻印象。由于华东理工大学商学院与南锡大学ICN商学院的各层次学生交流计划从今年开始实施，代表团认真考察了南锡大学在接收外国学生方面的条件和学习、生活等方面的环境，并实地了解了ICN商学院的教学力量和设施。南锡大学优美的学习生活环境、ICN商学院雄厚的教学实力和先进的教学设施给代表团留下了极为深刻的印象。在访问里昂化学纺织学院期间，代表团与该院GALLET院长、外事部主任和有关系的负责人进行了热烈的讨论和交流，探讨了两校教学科研人员开展交流互访和学生进行交换的领域和学科，在很多方面取得了共识，双方一致表示希望在对等、互利互惠的原则下，在共同感兴趣的领域开展合作与交流。该学院是法国具有100多年历史的精英大学，注重教育质量，在教学与企业实践相结合方面具有独到的方式和规划，代表团成员对此都深有感触。代表团还考察了该学院的教学设施和实验室。最后，潘洪祺团长代表华东理工大学与GALLET院长签署了两校交流合作协议，为今后两校开展人员交流、科研合作和学生交换打下了良好基础。访问德国汉堡大学是代表团行程的最后一站。由于华东理工大学商学院与前德国汉堡政治经济大学在MIBA（文科硕士双学位）项目合作中碰到了一些困难，现该校已与汉堡大学合并，今后的合作对象将是汉堡大学。代表团的到访引起了汉堡大学的高度重视。校长JUTHJE博士会见了代表团全体成员，并将一封亲笔信通过潘洪祺团长转达给钱旭红校长，表达了对MIBA项目合作的承认和积极支持，希望能通过此项目的合作推动和扩展两校在其他领域的交流与合作。新组建的汉堡大学经济和社会发展学院领导成员与代表团进行了认真务实的讨论和意见交换，新任院长WEBER教授和MIBA项目主管ABEL教授与华东理工大学商学院负责人重新签署了MIBA项目的各项合作协议。代表团

在逗留汉堡大学期间还访问了教授家庭。潘洪祺副书记和代表团成员一致认为,对以上四所学校的访问取得了显著成效,顺利完成了各项出访任务,开阔了眼界和思路,进一步了解了海外合作对象的实际情况,为今后深入和更有效开展国际交往积累了一定的经验。

---

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@firstlight.cn](mailto:leisun@firstlight.cn)

